

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.618

Segovia.—Viernes 16 de Noviembre de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

Los "metecos" en la revolución

Por JUAN DE ROCA

Una circular de la Dirección general de Seguridad dispone que sean los "metecos" de España los extranjeros que resulte hayan tomado parte en el pasado movimiento revolucionario, es decir, los auténticos "metecos" que no solamente no han sabido defenderse a la legalidad del país del que han huéspedes, sino que además han pretendido inmiscuirse en los asuntos y pleitos interiores de España tomando parte activa en las proclamas revolucionarias y en las aspiraciones subversivas.

Los periódicos han hablado en distintas ocasiones de un mejicano vinculado con pleitos periodísticos europeos; de emigrados portugueses comprometidos en el asunto del comando de armas; de un periodista encargado de la distribución de la mediana de armas; de periodistas sospechosos de actuar como elemento de enlace entre los revolucionarios; de un emigrado antifascista que organizaba el terrorismo en las pandillas de las Juventudes Socialistas en los barrios obreros de Madrid, además de otros compañeros prudentes que se limitaban a sembrar cizaña aprovechando la complicidad de periódicos comunistas.

En la mayoría de los casos se trata de elementos desplazados y reputados por sus propios países de orígenes culpables de delitos comunes, que han venido a España refugiándose a nuestra tradicional hospitalidad, de la que no tienen el menor escrúpulo en abusar.

El inconveniente se ha agravado que los azares de la política han encumbrado a algunos revolucionarios españoles que en su destierro paris habían caído en lasupidas de la masonería internacional, deseados en explotar el desprecio de los encargados para su obra de propagación procurando, por lo tanto, acercarlos y ayudarlos mutuamente.

Algunos de estos sujetos son refractarios al servicio militar en su país, en cambio de un arrojado héroe extraordinario en España, donde para el ocio de periodistas necesitaban llevar morteros y obuses, según se desprende de las investigaciones policíacas.

Otros, aunque extranjeros, han intentado nacionalizarse en España, para prevenir el caso de expulsión; se que una periodista alemana y judía de unos treinta años, por interacción de elementos socialistas se aparearentemente en una capital de España con un vendedor de decenas de lotería de setenta y nueve pesetas, al que pagó su complacencia un traje nuevo y 300 pesetas.

En el caso del terrorista antifascista que es aún más interesante desde el punto de vista humano. Encargado de organizar las milicias rojas en los Cuatro Caminos, Tetuán y Asturias, se presentó espontáneamente a la Policía denunciando a sus compañeros españoles, acusándoles de comunistas y de haberse fugado con los fondos de la organización revolucionaria.

Desde luego es muy de deplorar el advenimiento de la República, que hayan quemado muchas fichas policíacas, como sucedió en Barcelona con algunos directores generales de Seguridad se hayan preocupado más por perseguir a sus adversarios políticos que de evitar la infiltración de elementos peligrosos e inabundantes; la reciente disposición de la Dirección general de Seguridad para restablecer una situación que hubiese debido alterarse y menos nunca en los albores de un nuevo orden político.

La función de los "metecos", en todas las agitaciones revolucionarias es ahora conocida; precisamente el "Servicio Mundial" señala el caso de un individuo actualmente residente en Bélgica, donde se hace llamar Lucien Lora. Este mismo individuo residió antes en París, donde con el nombre de Lucien Laurat, colaboró en la revista comunista "L'Unité". Antes el pretendido Laurat había estado en la Rusia Soviética, donde

pronto presentará el TEATRO CERVANTES a DOLORES DEL RIO en MADAME DUBARRY

su alma corrompida se complace.

Como consecuencia del reciente magnicidio de Marsella, los Gobiernos responsables están estudiando la posibilidad de crear una organización internacional para combatir el terrorismo, cuyo elemento más eficaz son pretendidos emigrados políticos los que se acogen a la hospitalidad concedida a los ciudadanos pacíficos para realizar planes criminosos.

Si es de desear que no se pongan trabas a la colaboración internacional acogiendo y amparando a los extranjeros que se dedican a actividades pacíficas que redunden en beneficio también de los países acogedores, por otro lado hay que vigilar estrechamente los emigrados sospechosos que se han puesto al margen de la ley y cuya cooperación solicitada por partidos y organizaciones revolucionarias se resuelve muchas veces en contra de las mismas siendo de todos modos intolerable.

GOBIERNO CIVIL

Las relaciones comerciales entre Segovia y Avila

El gobernador civil don José P. San Román, hizo a mediodía las siguientes manifestaciones al compañero nuestro que realiza información en aquel centro oficial:

«Por segunda—y celebraría que fuese por última vez en este asunto—voy a contestar al requerimiento que se me hace en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, en relación con el problema del trigo, temeroso de que el silencio se atribuya a descortesía.

Para ello no he de hacer sino ratificar manifestaciones ya expuestas, en fecha reciente, a un redactor del mismo periódico y a todo el que ha venido a demandármelas. A saber: que desde que tuve noticia de la determinación adoptada por el señor gobernador civil de Avila, han sido

varias las ocasiones en que he gestionado de él dejara sin efecto las medidas que limitan la entrada de trigo en su provincia, habiéndome manifestado siempre que no pone más cortapisas que aquellas que la ley exige; que no es el gobernador de Segovia el que dispone de fuerza coactiva para obligar al de la provincia limítrofe, sino la autoridad ministerial, superior a ambos, a quien debe dirigirse todos los que se crean lesionados—como ya con acierto ha hecho la Diputación de Segovia—por sí o por medio de sus diputados a Cortes, a quienes de seguro, como legítimos mandatarios del pueblo, complacerá ser intérpretes de tales demandas ante los Poderes públicos y, por último, que todo ello no obsta para que, como lo he venido haciendo hasta ahora, ponga en todo instante mi mejor empeño en resolver las cuestiones que, relacionadas con el agro, se me presenten y caigan en la órbita de mi cometido.»

Sidra natural

Bar del Norte

José Zorrilla, núm. 160

Los sucesos en España. Les acompañaba otro señor que viene con ellos desde Madrid. El automóvil se detuvo a la puerta del cuartel de la Guardia civil en La Salve, a cuyas puertas fueron recibidos por el teniente coronel de la Benemérita en Vizcaya, señor Montijano.

Los periodistas hablaron unos momentos con el acompañante, que es español, quien dijo que habían llegado a Oviedo a eso de las once y media de la mañana y que entraron en un café para tomar un refrigerio. Y como quiera que la Prensa de aquella localidad—añadió—había hecho una campaña previniendo al pueblo de la presencia de la Comisión, los que la componían fueron inmediatamente identificados por el público. En derredor de la mesa del café donde se encontraban—siguió diciendo—se reunieron unas docenas de personas en actitud amenazadora, apareciendo poco después el alcalde de la población y el jefe de la Guardia civil, los que, al parecer, dieron el orden de que salieran de Oviedo con dirección a la frontera francesa.

Momentos después y custodiados por la Guardia civil los expedicionarios tomaron la carretera de Santander.

El teniente coronel de la Guardia civil en Vizcaya, señor Montijano, se ofreció correctísimamente a los expedicionarios, y lord Listowel, con gestos de mal humor, rehusó los amables ofrecimientos del jefe de la Benemérita. Incluso les invitó a que refrigeraran en un café, contestando lord Listowel con un verdadero gruñido.

Los informadores se acercaron al automóvil donde se encontraba la señorita inglesa, y ésta, por toda contestación, sacó la lengua y cerró rápidamente la ventanilla.

Después les preguntó si eran policías y al contestarla negativamente y decirle que periodistas, volvió a sacar la lengua y a cerrar la ventanilla.

¡De frente, march!

La Guardia civil dispuso que se cambiara el coche de la matrícula de Santander por otro de la de Bilbao, y entonces se apeó del coche la señorita, a la cual se acercó el teniente coronel de la Benemérita para ofrecerle sus respetos, volviéndole groseramente la cara. El tercer componente de la Comisión, muy correcto, daba constantemente las gracias por las gentilezas que con él tenían.

Poco después arrancó el automóvil con dirección a la frontera francesa.

SOR ANGELICA

La película española que verá todo Segovia, interpretación admirable, argumento interesantísimo

Los ingleses residentes en Madrid y la Prensa de Londres participan de la indignación de España por la "visita" de la Comisión extranjera

Detalles del merecido recibimiento que la tributó Oviedo. Es posible que hoy mismo los comisionados pasen la frontera. Visto el «fallo» de la opinión española, el lord y compañía quieren dar por terminada su misión

Protesta de destacadas personalidades inglesas

«A B C» publica la siguiente carta: «Señor director de «A B C»:

Muy distinguido señor: Hemos leído con natural asombro en el periódico de su digna dirección las noticias referentes a la visita de una llamada «Comisión» anglo-francesa, cuyo objeto parece ser el de fiscalizar la actuación del Gobierno y de la fuerza pública en Asturias; y como verdaderos amantes de nuestro país, y por lo tanto respetuosos con el patriotismo español deseáramos consignar nuestra más enérgica protesta contra semejante impertinencia.

Y no hacemos esto—con ánimo de atacar al marxismo, sino movidos por la natural indignación contra toda clase de intromisiones extranjeras, y especialmente inglesas, en los asuntos españoles. Siendo ingleses los culpables, a otros ingleses compete reprobar su actuación. Francamente, nos alegraría que estos señores se dieran cuenta de su error y abandonaran su «investigación». Pero, en el caso contrario, quisiéramos insistir acerca de ellos para que se marchen cuanto antes.

Nosotros hemos disfrutado la hospitalidad española muchos años y no estamos dispuestos a admitir que otros ingleses vengan aquí con el deseo de denigrar un país que nos ha dispensado tan noble acogida. Si entre los ingleses que viven aquí, hay algún inductor de esta ridícula «Comisión», no cabe duda, de que haya abusado lamentablemente de la hospitalidad española.

Finalmente, recomendamos a estos individuos el magnífico clima del Mediterráneo español, mucho más agradable en el invierno que en las montañas de Asturias. Así podrían volver a su país para cantar los encantos de España como hacen los demás ingleses, más cuerdos y menos sectarios que ellos.

Muy agradecidos, nos es grato ofrecerles a usted affmos. ss. ss., que estrechan su mano, ERNEST C. YALDWIN, LEONARD HARRIS, C. G. STEVENS y C. E. BALDWIN.»

Comentario del «Evening»

Londres, 15.—Comentando la negativa del señor Gil Robles a recibir a lord Listowel y a mis Wilkinson, el periódico «Evening» dice: «Deseamos

¿CRISIS?

El señor Gil Robles dice que habrá una simple substitución

Madrid, 16.—Anoche, cuando se retiraba de la Cámara el señor Gil Robles fué interrogado por los periodistas.

Se limitó a manifestar que, después de lo sucedido en la sesión, la cuestión estaba ya liquidada.

—¿Crisis?

—A mi modo de ver, una simple substitución.

Por consiguiente, la crisis cualquiera que sea su alcance, se planteará probablemente en el Consejo del martes.

que el señor Gil Robles sepa que sus sentimientos son comprendidos por la mayoría de los ingleses provistos de inteligencia, y que la opinión pública de aquí desaprueba a estos políticos pacifistas que van de un lado a otro, mezclándose en los asuntos de otras naciones».

La indignación que causó en Oviedo la presencia de los extranjeros

Ya dimos cuenta ayer del recibimiento que tributó Oviedo a la Comisión extranjera. La presencia de ésta fué advertida en un café, donde comenzaron las manifestaciones de desagrado, por lo cual los extranjeros se trasladaron al Palacio de la Diputación, en donde entraron a las diez de la mañana.

El público se congregó en las inmediaciones del mismo. Frente al edificio, en la calle de Fruela, se hallan las casas que más daños han sufrido por el bombardeo de los revolucionarios.

Los comisionados pasaron al salón llamado de recepciones, cuyos balcones dan precisamente a las casas siniestradas. Allí permanecieron hasta las dos de la tarde. Los grupos llega-

ron a aumentar de tal manera, que preocupó extraordinariamente a las autoridades, porque muchos de ellos proferían gritos y protestas desde la calle.

Los comisionados, que eran dos caballeros, una mujer y un intérprete, permanecieron en la Diputación sin salir.

Por fin, a las dos de la tarde, un capitán de la Guardia civil por orden del comandante Doval les acompañó al automóvil que estaba ya dispuesto frente al Palacio de la Diputación, pero el público, aunque había sido despejado de la calle, se situó en la plaza de la Escandalaria, que está inmediata al edificio, y desde allí prorrumpió en mueras y protestas y salieron algunas patatas y otros elementos más o menos contundentes contra el coche. Por fin, la Guardia civil pudo despejar la calle y el automóvil en el que iban los comisionados salió aceleradamente. Les acompaña un capitán de la Guardia civil.

Parece ser que se les ha dado órdenes de que marchasen inmediatamente para Santander y que traspasen la frontera, siendo muy probable que

UNA INFORTUNADA INTERVENCION DEL SEÑOR SAMPER

El triunfo de una proposición contrarrevolucionaria de la C. E. D. A.

«Para qué ocuparnos en esta glosa de la sesión de Cortes, de ayer, de los incidentes a que dió origen la presencia en la Cámara de los diputados de la Esquerra? Cómo reconocer que sus correligionarios han cometido una falta grave de sublevarse contra el Estado central, digamos con el señor Gil Robles:

—«Dejémoslos; ante la opinión de Cataluña queda claro que abandonan a sus compañeros en los momentos de peligro.»

Esto no nos puede extrañar a la hora de las responsabilidades, el «yo no he sido», es la frase corriente entre los que no vacilan en hacer salir a la calle a las masas rebeldes, para que realicen los planeados desmanes de los que en casa se quedan.

Lo mismo que dirán los socialistas, cuando se reintegren a sus escaños, si ven en la mayoría parlamentaria el propósito firme de no consentir conductas equivocadas. ¡Oh, que bien practican el «sálvese quien pueda» los embarcados en las naves sediciosas, cuando éstas naufragan!

Una de las partes más importantes del debate sobre los sucesos de Asturias que terminó anoche, es la intervención del señor Samper, contestando a los justos ataques de que fué objeto en anteriores jornadas. No estuvo muy afortunado el jefe del Gabinete que este verano actuó con tan adversa fortuna.

Respondiendo al señor Calvo Sotelo, dijo que si bien es verdad que, a raíz del atentado que costó las vidas del Rey de Yugoslavia y del ministro de Negocios francés M. Barthou, dimitieron el jefe de Policía de Marsella y el también ministro del Interior de la vecina República, no lo hizo el presidente del Consejo de aquel país. Ante tal justificación del proceder del señor Samper de no abandonar ahora la cartera de Estado, salvándose de las responsabilidades de que se le acusa para cargarlas sobre sus compañeros del Gobierno, a cuyo frente se halló; pues no otra cosa parece deducirse de estas manifestaciones no muy meditadas, el señor Salazar Alonso, ministro entonces de la Gobernación, salió airado del hemiciclo, acompañado por los aplausos de los elementos derechistas; pero no paró ahí la poca habilidad del señor Samper. Ya puesto a tometar torpezas, metió en un no pequeño compromiso a su jefe, el señor Lerroux, al manifestar que su dimisión tenía que decidirla éste, como presidente del partido. Y esta decisión está ya muy clara: la substitución del señor Samper, porque después de lo sucedido en la sesión, la cuestión se halla liquidada, según dijo el señor Gil Robles.

Y ahora viene lo más importante de la sesión de ayer: la aprobación por 161 votos contra tres, de la proposición de la C. E. D. A., declarando la incompatibilidad de los diputados con los representantes socialistas en Cortes que intervinieron, directa o indirectamente en la revolución y la disolución e incautación de los bienes de las Asociaciones, que también lo realizaron, destinándolos a la reconstrucción de Asturias.

Nos parecen muy bien estas medidas, principalmente la segunda. Nada más justo que si destinaron dinero para producir la catástrofe, ésta se repare con el mismo dinero de los que lo emplearon con tan desastrosos fines. Que sepan los que se mezclan en las luchas contra el Estado que arriesgan algo: el que no la vida, el bolsillo, que, asimismo, es un medio coercitivo excelente.

hoy mismo duerman ya en Hendaya.

El público comentaba airado la presencia de estos comisionados, cuyo motivo, al venir a esclarecer los sucesos de Asturias, no había de ser, ciertamente, beneficioso para la nación, sino que traían el deliberado propósito de hacer informaciones en relación con los sucesos caecidos, desvirtuando parte de la catástrofe, como es natural, y haciendo resaltar aquello en que ellos creían que los revolucionarios obraron con humanidad.

Según parece, dichos individuos han hecho algunas manifestaciones en el tren, al venir de Oviedo, y por ello, algunas personas supieron cual era la intención decidida de estos comisionados.

Ya no tenían más deseo que el de salir de Oviedo

Se sabe que el comandante Doval recibió a los extranjeros con la mayor deferencia. Les hizo ver lo peligroso que para el orden público podía suponer el que anduviesen por las calles en una exhibición que el público pudiera considerar provocativa; pero no obstante les prometió toda clase de garantías de seguridad personal, en orden a los daños materiales consideraran necesarios; pero los que decían ser comisionados extranjeros ya habían decidido marcharse de Oviedo cuanto antes.

La «fema» inglesa, malparada. Un lord gruñón y una «lora» que saca la lengua como cualquier ineducado

Bilbao, 16.—A primera hora de la madrugada, en automóvil, procedentes de Santander, llegaron a Bilbao los extranjeros que componen la titulada Comisión investigadora de

¡Oh, oh, los españoles! (1)

Y llegamos a Astuguas, después de convegsag con los guevolucionaguos que llenaban los campos. Se veía que estaban todos dispuestos a moguig antes que seguig expoliados por los gueacionaguos. Les indicamos el progósito nu-estrgo de haceg infogmación cabal y de de-fensa y de pprotección de los detenidos pog de-fendeg los ide, los ideales del pproletaguado espaguol.

Y llegamos a Oviedo. Gcreíamos que el inculto pueblo de las captañuelas veguiga con satis-facción la visita nuestrga. Pero tan ppronto como llegamos a la güe de Uguía, gggrrupos de pproletaguos suponiedo que égamos una comi-sión de pegueguinos católicos nos guecibió agmadog con gagoges como la togue de esa que llaman Eiffel en la Fgrancia. Y de-cian los in, los infelices:

—A pog el log. A pog la loga. (A por el lord y a por la "lora". Aquí traducimos todo.) Como los in, los infelices caguecen de cultuga no pudimos hacegnos entendeg. Gggracias a la Guadgia civi-la de los pproletaguos podemos contagio. Es-taban fuguiosos pog confundignog con cavegnicolas. Pero no son ellos guesponsables. Los gueponsables son Legus y Gil y Gobias, que no avisaron a los guevolucionaguos nu-estrga ppresencia, nuestrga condición de simpa-tizantes con la guevolución. Daguegnos cuenta a nuestrgo Gobiegnog paga que se queje al Gobiegnog de la Espagna.

Volvegemos; volvegemos cuando no seamos con-fundido con los gueac-cionaguos. ¡Toma! Volverán las oscuras golondrinas y volverán las estacas ovetenses a esperar. Y volverá a oirse el grito de guerra: ¡A pog el log! ¡A pog la loga!

(1) Pasaje del relato que un miembro de la Comisión extranjera, recibida con palmas y tubérculos en Oviedo, hará a cualquier diario español simpatizante con los revolucionarios.

Por 161 votos contra tres la Cámara declara su incompatibilidad moral con los diputados que ayudaron directa o indirectamente a la revolución

También acuerda disolver las Asociaciones complicadas en los sucesos sediciosos y la incautación de sus bienes para la reparación de daños en Asturias

Los incidentes con motivo de la presencia de los diputados de la Esquerri-

Madrid, 16.—Continuaron en la sesión de ayer los incidentes con motivo de la presencia de los diputados de la Esquerri. Volvió a hacer uso de la palabra el señor SERRA MORET, manifestando: Decidid si somos o no somos compatibles con este Parlamento. Fuimos espectadores y vosotros nos juzgaréis. Están ahora nuestros amigos y compañeros encartados, bajo la acción de los Tribuna-

mayor moderación para tener autori-

Dice que el señor Serra Moret tenía razón en parte. La mayoría no lee los periódicos catalanes y no se enteran bien de lo que pasa en Cataluña. Es cierto que la Esquerri es una coalición de partidos: la Esquerri, el «Estat Catalá», el partido socialista catalán, que no tiene nada que ver con el español. (Por eso rechazan a Largo Caballero.) El señor SERRA: Exacto.

Explica cómo en la alianza obrera no está la mayor parte del proletariado catalán, que, afortunadamente para España, no es socialista, sino sindicalista. (Rumores.) Gracias a eso no ha pasado lo que en Asturias.

Se ha demostrado perfectamente la incapacidad de los partidos catalanes. Han dicho ahora que vienen a salvar lo que puedan. Veis bien que tienen distribuidos los papeles: unos separatistas y otros tranquilos.

A la vista de estos hechos hay que deducir que el Estatuto ha de ser reformado. El proyecto que ha presentado el Gobierno tiene que orientarse en ese sentido.

El señor MARTINEZ ARENAS (conservador) interviene para decir que el señor Maura espera hablar en el debate político.

El señor VENTOSA (Lliga) protesta de algunos conceptos del señor Royo Villanova y explica la actuación de la Lliga, recordando que en las listas negras de la Esquerri figuraban los hombres de la Lliga.

Anuncia que expondrá por completo su criterio político cuando se discutan las proposiciones incidentales de Renovación y de la mayoría.

El CONDE DE RODEZNO (tradicionalista) afirma su incompatibilidad con los diputados de la Esquerri. De una manera definitiva digo lo que tengo que decir: A esos señores les echo la raya. (Aplausos.)

El señor SERRA MORET vuelve a hablar y dice que ellos no abandonan a sus compañeros.

Ellos mismos se defenderán y ellos sabrán, puesto que no nos consultaron antes, lo que han hecho. Pero nosotros mantenemos la inocencia de nuestras organizaciones políticas.

Los sucesos de Asturias y las proposiciones de la C. E. D. A. y de los monárquicos

Después de aprobarse el artículo 15 del proyecto sobre tenencia de armas, se reanuda el debate sobre los sucesos de Asturias.

El señor TOLEDO, tradicionalista, empieza diciendo que las responsabilidades ya señaladas en el curso del debate deben hacerse extensivas a los ministros de Instrucción y de Trabajo del Gobierno Samper.

(Toma asiento en la presidencia el señor ALBA. La Cámara se va poblando de diputados.)

El señor TOLEDO razona la existencia de esas responsabilidades, detallando la constitución de los organismos de enseñanza. La Inspección de la Segunda Enseñanza está controlada por un ex diputado socialista.

Interviene el señor GUALLAR, que combate en un largo discurso la política antirreligiosa, causa principal de lo sucedido.

El señor IRUJO, de la minoría vasca, se suma a los aplausos que Asturias ha tributado a sus diputados, y dice que su minoría abomina de los crímenes cometidos en aquella región.

Añade que en los sucesos de Asturias hay que buscar ciertamente responsabilidades. Pero tan importante como esto es acudir a la reconstrucción de lo destruido.

Cree que tiene doble derecho que otra región cualquiera al auxilio del Gobierno; primero, por haber sido teatro de los dolorosos sucesos con-

cidos, y segundo, por ser la tumba de Don Pelayo y la cuna de la nación española. (Muchos aplausos.)

El señor AZA cede la palabra al señor ALVAREZ VALDES.

Examina los antecedentes de la revolución asturiana, que son anteriores al Gobierno Samper. Habla de la intervención del Partido Socialista en la preparación del movimiento.

¿A qué ha respondido la revolución? ¿A deseos de obtener reivindicaciones económicas? No. Ha obedecido a la propaganda hecha para implantar la dictadura del proletariado. Detalla las frecuentes concesiones otorgadas por la clase patronal a los obreros asturianos. En la propaganda de las ideas revolucionarias se ha distinguido singularmente el periódico «Avance».

Cree que es llegado el momento de hacer algo positivo por Asturias.

Terminado el discurso del señor Alvarez Valdés, anuncia el señor ALBA que se va a proceder a votar dos proposiciones incidentales: una del señor Gil Robles y otros diputados de su minoría y radicales y otra de Renovación Española.

Se da lectura a ambas proposiciones incidentales, advirtiendo el señor Alba que para la votación se dará prioridad a la segunda.

La primera parte de ambas proposiciones coinciden en solicitar de la Cámara que se declare incompatible moralmente con aquellos diputados que tengan responsabilidad directa o indirecta en los pasados sucesos. La de Renovación Española añade a esta primera parte que la Cámara debe pedir que se hagan efectivas todas las responsabilidades.

La proposición del señor Gil Robles propone, además de la declaración de incompatibilidad, que se haga una investigación en las organizaciones sindicales y que se proceda a la disolución de todas aquellas que hayan tenido participación en los sucesos revolucionarios. Asimismo se propone que

el Gobierno se incaute de los bienes de esas organizaciones y los destine a la reparación de los daños causados a Asturias.

El señor GOICOECHEA retira la primera parte de su proposición por entender que entre ella y la del señor Gil Robles hay evidente coincidencia.

Discurso del señor Gil Robles

El señor GIL ROBLES habla en apoyo de su proposición incidental. Resalta el sentido de justicia que informa todo propósito encaminado a depurar responsabilidades. Señala las distintas gradaciones que se pueden establecer en éstas y dice que en esta misma Cámara se han oído apelaciones a la revolución que han creado una estrecha solidaridad entre quienes las proferían y los sucesos pasados. Con quienes de tal modo coadyuvaron a la revolución nosotros no tenemos más remedio que declararlos incompatibles.

Se ocupa de las responsabilidades de las Asociaciones obreras y señala la necesidad imprescindible de proceder a la disolución de las que hayan tenido intervención en los sucesos.

Se refiere a la situación existente en España hace cuatro o cinco meses, cuando la C. E. D. A. no tenía participación en el Gobierno. En éste sí tenemos participación, y hemos votado la confianza al Gobierno porque así lo determinaba la acordada colaboración entre el partido radical y nosotros, a quienes nos inspiraba un afán patriótico. En esta posición estamos con la misma lealtad que en los primeros momentos. No ponemos veto a nadie ni queremos señalar cuál debe ser la actitud de ningún ministro. Eso, en todo caso, envuelve una cuestión de delicadeza y de disciplina de partido que no nos corresponde a nosotros enjuiciar. Tampoco creemos que deba pedírsele a este Gobierno mayor celeridad, porque ello no se lo permite la carga que lleva. (Muchos aplausos.)

El señor Samper, con respecto a sus responsabilidades, se atiene a lo que resuelve el jefe del Gobierno, que lo es de su partido

El señor SAMPER: Es lógico que el discurso que acaba de pronunciar el señor Gil Robles debe ser contestado por el jefe del Gobierno, que a la vez es jefe del Partido Radical. Pero la circunstancia de encontrarse ausente el señor Lerroux hace que se nos plantee una situación delicada. Yo voy a hablar antes de que se vote la proposición incidental del señor Gil Robles para responder a lo que ha dicho refiriéndose a mí.

¿Qué es lo que se pretende? ¿Señalar la responsabilidad del Gobierno que yo presido? Si es así, no es este el camino a seguir, sino el que señaló la otra tarde el señor presidente de la Cámara. ¿Es que se persigue sólo

ñor Calvo Sotelo hablaba aquí de que con ocasión del asesinato del rey de Yugoslavia y del señor Barthou se habían producido dimisiones. Pero, señor Calvo Sotelo, en Francia llegaron las dimisiones hasta el ministro del Interior después de la del jefe de Policía. Pero el jefe del Gobierno no dimitió.

(En este momento se produce un gran vocerío, y el señor Salazar Alonso, que había pedido la palabra, abandona el salón, en medio de aplausos de los diputados derechistas, acompañado del señor Pérez Madrigal.)

Añade el señor SAMPER que no se le han exigido responsabilidades a nadie más que a él. No cree esto justo. Agrega que su conciencia no le reprocha nada. Termina diciendo que se atiene a lo que resuelva el jefe del Gobierno, que es también el jefe de su partido. (Aplausos.)

El señor GUERRA DEL RIO dice que la minoría radical votará la proposición del señor Gil Robles, pero con la salvedad de que no reconoce más incompatibilidad que la que señalan los Tribunales. Con esta salvedad, votaremos la proposición.

Afirma la solidaridad del Partido Radical con los ministros que le representan en el banco azul. Pero este partido tiene un jefe, que lo es también del Gobierno, y que es el que debe señalar quiénes deben estar en el banco azul.

Triunfa la proposición de la C. E. D. A.

El señor VENTOSA cree que, efectivamente, corresponde al Partido Radical y a su jefe determinar lo relativo a la actitud de sus ministros con relación a las responsabilidades por los pasados sucesos.

Se refiere a la declaración de incompatibilidad moral, y dice que aunque su minoría condena como la que más lo sucedido, no puede estar conforme con esa declaración de incompatibilidad moral declarada por la Cámara. Afirma que su minoría no votará esa parte de la proposición. En cuanto a la segunda parte, que se refiere a la investigación de la conducta de las Sociedades, cree que tampoco el Parlamento debe inmiscuirse en esta cuestión, que es esencialmente una misión de Gobierno. Si éste no cumple con su deber, ya se

lo exigiremos. Respecto a la incautación de los bienes de las Asociaciones sindicales, cree que para ello habrán de tenerse en cuenta las disposiciones legales.

El señor LARA, de Unión Republicana, se muestra opuesto a la declaración de incompatibilidad moral propuesta por el señor Gil Robles.

En cuanto a la apelación al Gobierno para que clausure y disuelva Asociaciones también es enemigo de ella, porque eso sólo se puede hacer en virtud de una ley y no por medio de una proposición incidental.

Rectificación del señor Gil Robles

El señor GIL ROBLES rectifica y dice que bien claramente saben todos lo que significa incompatibilidad moral. Esto no es tan pueril como se ha querido hacer ver aquí. Dice al señor Ventosa que lo que se persigue con esa declaración es obtener una condena de los sucesos revolucionarios. También le parece preferible, como al señor Ventosa, establecer una zona de convivencia. Pero a ésta no se puede llegar mientras en la Cámara haya elementos que hayan podido tener responsabilidad en el pasado movimiento.

DESPUES DE LA REVOLUCION

En el pueblo de la Cava la Guardia civil ha descubierto un verdadero arsenal de armas

González Peña temía por igual a los revolucionarios y a las fuerzas del Estado

Un arsenal de armas

Oviedo, 15.—Las fuerzas de la Guardia civil, concentradas en el valle de Turón, siguiendo las instrucciones del jefe, capitán don José Rañal Lorenzo, continúan la labor de recoger el armamento que pertenecía a los revolucionarios, y la práctica de diligencias encaminadas al descubrimiento de los que tomaron parte activa en los pasados sucesos revolucionarios.

Dichas fuerzas se trasladaron al pueblo de la Cava, y en el prado llamado Felgueres encontraron numerosas armas de fuego, cortas y largas, así como armas blancas, gran cantidad de bombas, cartuchos de dinamita y varios cientos de paquetes de cartuchería y municiones, que pertenecieron a los revolucionarios de Turón, muchos de los cuales han sido capturados y puestos a disposición de las autoridades militares, acusados de cometer delitos gravísimos.

Entre las detenciones practicadas por la Benemérita, hay la del autor del asesinato del que fué sargento primero y comandante del puesto, don Eugenio Hernández.

Hallazgo de más armas. Manifestaciones del comandante Doval

Oviedo, 15.—El comandante Doval ha manifestado que el Gobierno le ha reiterado su confianza, y que, por lo tanto, continuará sus servicios en Asturias. Se llevan activamente los trabajos de Policía, para lograr pronto el desarme total y se están practicando importantes detenciones.

Dijo también que en Grado había sido recogida una ametralladora que los rebeldes habían utilizado para atacar a las tropas. Son muchos los delitos cometidos y muchas las armas que recoger, y, por lo tanto, esta labor supone muchos días de trabajo. Terminó diciendo que había ordenado que se pusiera en libertad a los detenidos contra los que no hubiera cargo, para que vaya des congestionándose la cárcel.

En unos montes cercanos a Trubia han sido recogidos por la Guardia civil cinco pistolas, cuatro escopetas, un rifle y dos fusiles. Estas armas las dejaron los rebeldes abandonadas en un punto del camino que cruza con la carretera, en el que esperaban a las fuerzas leales, sin duda para atacarlas. Se encontraron también en el mismo lugar algunas ametralladoras y un cañón de 10,5, que había sido robado en la Fábrica Nacional.

¿Se ha internado en Portugal González Peña?

Oviedo, 15.—Un muchacho natural de Belmonte, Montovo, que fué el último que vió al diputado Ramón González Peña, ha dicho que él y otro muchacho fueron los que acompañaron al cabecilla revolucionario hasta la vega de Cuero, donde se celebra una gran feria, y desde allí le enseñaron el primer pueblo de Teverga, que es Taja. A cada uno les dió cinco pe-

SOR ANGELICA
es algo que no se olvida... es la mejor película española

Respecto a lo dicho por el señor Guerra del Río cree que tiene razón y que son el jefe del Gobierno y el Partido Radical quienes tienen que resolver. Bien entendido que como la colaboración de la C. E. D. A. se mantiene en los mismos términos de lealtad que al principio, declara que, tanto por esta razón como por otra de elemental delicadeza, acatará la resolución que se adopte, cualquiera que ésta sea. (Muchos aplausos.)

El señor GOICOECHEA une su proposición a la del señor Gil Robles. Se procede a votar ésta nominalmente.

Abandonan la Cámara los diputados de la Lliga y los nacionalistas vascos.

Vota en contra Unión Republicana. Se aprueba la proposición por 161 votos contra 13.

Y se levanta la sesión a las diez y veinticinco minutos.

Si quiere reir a carcajadas, vea mañana, en el TEATRO CERVANTES, la película que más hilaridad despierta

Teodoro y Compañía
con la seguridad que sólo el recuerdo le hará reir.

les. (Escándalo.) Todo se aclarará; pero ahora, ante los perjuicios que los sucesos del 6 de Octubre nos han causado, el hecho de que algunos se hayan puesto fuera de la ley, creed que su responsabilidad no nos alcanza.

Venimos a salvar lo que podamos de este desastre que hemos sufrido. (Grandísimo alboroto.)

A pesar de que la pasión os haga tomar esta actitud, veréis algún día que en nuestro país hay elementos para constituir una nación. (Alboroto.) Una nación española. No me dejáis hablar. Tal vez esa nación no sea la que vosotros queréis, pero nosotros la buscamos con hechos. En Cataluña ha habido siempre la mayor adhesión a España.

UNA VOZ: Pero no por vosotros. El señor SERRA MORET: Para defender al Estado español en su sentido totalitario y eterno, nosotros hemos puestos nuestro esfuerzo.

Habla el señor GIL ROBLES otra vez. Pide a todos que extremen la benevolencia con los que están en posición tan difícil. Liquidemos cuanto antes este incidente. Algo positivo hay en las palabras del señor Serra Moret, y es que reconoce que sus co-

SOR ANGELICA
Una superproducción española magníficamente interpretada

rrigionarios han faltado. Ante la opinión de Cataluña quedará claro que abandonan a sus compañeros en el momento de peligro. (Enorme sensación.) Yo hubiera esperado gallardías; que se hubieran hecho solidarios con sus compañeros. Entonces les hubiéramos hecho un interrogatorio. Han contestado con esos balbuceos y no hace falta más. Dejémoslos.

Peró hay una proposición que se votará. Dejémosles que actúen los hechos. Luego ellos solos decidirán y espero que también se decidirán los que publicaron unas notas imprudentes. Ahora vamos a trabajar nosotros. (Ovación.)

El señor GOICOECHEA declara que todo lo que no sea una declaración explícita de condenación del fratricidio del 6 de Octubre, los diputados catalanes no serán admitidos.

Habla el señor MARTINEZ BARRIO para contestar a la alusión del señor Gil Robles, y dice que desde la reincorporación de su minoría al Parlamento, ha procurado explicar su pensamiento político. Lo van a decir todo, a revelar lo que han hecho antes y después.

Interviene el señor ROYO VILLANOVA y dice que ha guardado la

TEATRO CERVANTES

MAÑANA SABADO, 17 DE NOVIEMBRE DE 1934
a las siete y diez y tres cuartos

la extraordinaria película

Teodoro y Compañía

Interpretada por los ídolos franceses

Raimu y Albert Pregean

Un argumento que no cesa un momento de ser divertido,
algo que como cómico no se puede comparar

¿Quiere reirse y alegrar su vida? Pues vaya a ver el film más gracioso que se ha presentado, titulado

Teodoro y Compañía

te activa en la revolución, e incluso apeló a la memoria de su madre para decir que, como ovetense, condenaba los sucesos que han destruido a esta ciudad.

Más armas

Oviedo, 16.—Ayer fué detenido un sujeto conocido por el apodo de «El Moscóm», al que se le considera autor de la muerte del ingeniero de Ulleras del Turón, don Rafael del Riego. Las fuerzas de la Guardia civil y de Asalto que actúan en las cuencas mineras para la recogida de armas y detención de rebeldes se han apoderado hoy de 86 armas largas y de bastantes cartuchos de dinamita.

Junta provincial de Ganaderos
Convocatoria

Por la presente se convoca a todos los señores asociados de la citada Junta a la reunión que tendrá lugar el jueves, 22 del mes actual, a las doce de la mañana, en el domicilio social de la misma, Plaza Mayor, número 10, para designar al delegado que ha de representar a dicha Junta de ganaderos en la asamblea de constitución de la Cámara Agrícola de la provincia.

Segovia, 15 de Noviembre de 1934.
El presidente, DÁMASO GIL.

TENCAS
Se venden vivas, baratas, al por mayor, en Villacastín (Segovia)

Escribid: viuda de Becerril, Príncipe de Vergara, 3, Madrid

TEATRO JUAN BRAVO

MAÑANA SABADO, 17 DE NOVIEMBRE DE 1934

Risa constante El mayor éxito de ANNI ONDRA

en la graciosísima cinta

K I K I

Es posible que hoy mismo quede planteada la crisis, desconociéndose el alcance que tendrá

El señor Martínez de Velasco dice que su impresión personal es que todo se resolverá

El diputado autonomista valenciano anuncia la crisis. En las primeras horas de la mañana acudió al domicilio particular del señor Lerroux el secretario minoritario parlamentario radical y miembro del ejecutivo del partido, señor Carreri.

¿Irá el señor Lerroux a Palacio? —El jefe del Gobierno saldrá ahora mismo, creo que para ir directamente a la Presidencia del Consejo. Luego irá a Palacio. El señor Lerroux marcha a la Presidencia. Efectivamente, el señor Lerroux salió momentos después de su hotel y marchó a la Presidencia, adonde llegó a las diez y veinticinco minutos.

Los comisionados extranjeros están ya en Hendaya. —Conducidos por Policía española llegaron los comisionados ingleses y franceses que se proponían realizar en la Península una información sobre los sucesos. HENDAYA. —Conducidos por Policía española llegaron los comisionados ingleses y franceses que se proponían realizar en la Península una información sobre los sucesos.

Preguntado el señor Lerroux si hay crisis contestó que cuando produce una situación grave como la actual hay que meditar las cosas

Pesar de haber dicho a primera hora que no visitaría hoy al jefe del Estado, lo cierto es que el jefe del Gobierno estuvo en el domicilio particular del señor Alcalá Zamora conferenciando con éste. Guerra del Río en el domicilio del señor Lerroux. —Después de Martínez de Velasco, estuvo en la Presidencia el señor Guerra del Río y éste dijo a los periodistas que no venía al señor Lerroux, pues sólo iba a recibir instrucciones.

La Comisión de extranjeros se encuentra ya en Hendaya

Un día de haber de los funcionarios de Gobernación. Otro de los de la Delegación de Hacienda de Burgos. Los generales de brigada, retirados, 710 pesetas. La Standar Eléctrica, 10.000 pesetas. La Compañía de Azucareras del Ebro, 25.000. La Compañía Mutua Mercantil Industrial, 25.000. Esta lista asciende, en total, a pesetas 102.411. El juez, señor Alarcón, en Barcelona. Barcelona. —Ha sido detenido y puesto a disposición del auditor militar el ex alcalde señor Ayguadé. El juez especial tomó declaración al señor Nicolau y volverá a interrogar al señor Azaña. El señor Alarcón visitará El Ferrol y Cádiz y volverá a Barcelona. Hallazgo de un centenar de armas largas. Regreso de fuerzas de Caballería, Artillería y Carros de combate que marcharon a Asturias. Oviedo. —La Guardia civil de La Felguera ha recogido un centenar de fusiles, escopetas y alguna ametralladora. Además ha detenido a un sujeto autor de la colocación de dos cartuchos de dinamita en las cajas del Banco de España. Se cree que prestará muy importante declaración. Mañana se reanudará el trabajo en la fábrica de ladrillos refractarios de la Duro-Felguera. Varios vecinos de Albacete han telegrafiado al alcalde de esta ciudad, felicitando al vecindario por el recimiento tributado a la comisión extranjera.

El señor Lerroux da cuenta de la crisis parcial y de su solución

Madrid (6 t.).—A las cinco y media de la tarde llegó al Congreso don Andrés Lerroux, pasando seguidamente al despacho de ministros. Poco después salió, siendo abordado por los periodistas quienes le pidieron noticias. ¿Qué noticias quieren ustedes? —Pues las que usted puede figurarse. —Despaché con el Presidente de la República—contestó el señor Lerroux—y le di cuenta de las visitas que esta mañana me hicieron los señores Samper e Hidalgo para ponerse a mi disposición. El jefe del Estado aceptó la dimisión de ambos, quedando resuelta la crisis de la siguiente manera: El señor Rocha, además de la cartera de Marina que hoy desempeña, pasará a la de Guerra la desempeñará yo. Terminó diciendo que esos Decretos los firmará hoy mismo el Presidente de la República.

Mañana marcharán a Madrid los Carros de combate y a Valladolid y Vitoria fuerzas de Caballería y Artillería que vinieron para tomar parte en las operaciones contra los revolucionarios. Este Municipio ha recibido hasta ahora, de otros de España, 42.000 pesetas. Los comisionados extranjeros están ya en Hendaya. —Conducidos por Policía española llegaron los comisionados ingleses y franceses que se proponían realizar en la Península una información sobre los sucesos.

SEGOVIA RELIGIOSO

El próximo domingo, 18, se celebrará en la iglesia de religiosas de San Juan de Dios una misa, a las nueve de la mañana, por el eterno descanso del alma del señor obispo de Oviedo, consiliario nacional de Acción Católica, recientemente fallecido. Al acto, están invitadas las Juntas de Acción Católica, Unión Diocesana de Juventudes y cuantas personas deseen unirse al sacrificio y plegarias de la Iglesia por el ilustre obispo (q. e. p. d.)

NOTAS DE HACIENDA

Padrones de Patente Nacional y matrículas de Industrial. Nos comunican en la Administración de Rentas públicas de la provincia, que en breve aparecerán en el «Boletín Oficial» dos circulares de dicha Oficina ampliando hasta el día 31 del corriente inclusive el plazo de admisión de las matrículas de contribución industrial y padrones de Patente Nacional de Circulación de Automóviles para 1935, bien entendido que pasado dicho día les serán exigidas las responsabilidades reglamentarias a los Ayuntamientos que aparezcan en descubierto, sin perjuicio de nombrar comisionados a su costa para que pasen al pueblo a formar o recoger los documentos de referencia. En el mismo «Boletín Oficial» se insertará relación de los Ayuntamientos que hasta la fecha no han cumplido el servicio. Señalamiento de pagos. El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don A. del Río, 185,06 pesetas. » A. García, 874,98.

Se vende una vaca suiza, del tercer parto, abocada a parir. Para tratar, con Melchor Gil, en Valverde del Majano.

Vendo novilla suiza, del primer parto, con su chota de dos días. Para tratar, con Cecilio Santamaría, en Encinillas.

Vendo 140 reses lanaras de todas las edades, en buenas condiciones. Para tratar, con Bartolomé de la Calle, en Otero de Herreiros.

Se vende una vaca suiza, tercer parto, abocada a parir. Para tratar, con Olimio Arranz, en Las-tras de Cuéllar.

Se vende una vaca suiza, tercer parto, abocada a parir. Para tratar, con Olimio Arranz, en Las-tras de Cuéllar.

Se venden dos machos burreños, por cose de labranza, edad cuatro a cinco años, alzada cuatro a cinco dedos. Para tratar, con Mariano Pérez, en Armuña.

Se venden 5 sillones de madera, de peluquería, en buen uso. Razón, Juan Bravo, 35, peluquería de Ruiz.

Vendo unos ocheta carros de ramaje y pie de leña, roble y fresno, en término de Gallegos y Aldeanueva de Pedraza o puesto en Prádena. Para tratar precio y condiciones, con Julián Sanz Matesanz, en Prádena, (Segovia).

Se vende una vaca suiza, cumplida del tercer parto. Para tratar, con Anikana García, en La Matilla (Segovia).

Los enemigos de la mujer! INAPETENCIA ANEMIA NEURASTENIA MAREOS INSOMNIOS. La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida. Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

HIPOFOSFITOS SALUD. Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el calcio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente.

LAXANTE SALUD. Adóptelo contra el estreñimiento y la bilis. Es suave, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídesen en farmacias.

Se necesita para matrimonio sin hijos criada, sabiendo de cocina y con buenos informes. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden dos vacas domadas, una de seis años y otra de ocho. Para tratar, con Mariano González, en Zamarramala.

SEÑORITA... aprenda corte y confección sobre prendas de vestir, Academia Barrera, San Juan, número 11, segundo.

Se venden dos vacas suizas, una del primero y otra del segundo, abocadas a parir. Para tratar, con Demetrio Cantalejo, en Santo Domingo de Pirón.

NECESITASE para capital y provincia, colaboradores activos seguros generales. Dirigirse señor Mozos, Ruiz, 27, Madrid.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto). EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica 663'6 Norte. Dirección del viento. Temperatura máxima 60. EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica 663'6 Oeste. Dirección del viento. Temperatura mínima (protegido) 1'0. Pronóstico del tiempo, nieve.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 31; niños, 32; total, 63. En la cena: adultos, 32; niños, 35; total, 67. Total del día, 130.

HERNIADOS (QUEBRADOS) NO VIVAN DESPREVENIDOS

Tengan presente que una hernia sin contención o mal contenida, puede, en cualquier momento, sufrir el grave peligro de la ESTRANGULACION, produciendo en pocas horas la MUERTE de la persona más joven y robusta, en medio de horribles sufrimientos. Evite, pues, estos peligros y cúrese sin pérdida de tiempo sometiendo al tratamiento por el APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON (patentado), el único que puede garantizar la contención de la hernia y la mayoría de las veces su curación, por ser puramente científico como lo prueba el ser recomendado por la clase médica (única que puede juzgar en estos casos), la cual ha comprobado sus buenos resultados en infinidad de pacientes, y en algunas ocasiones en sus propios hijos; teniendo además este tratamiento la inculcable ventaja de estar dirigido por un médico dedicado hace muchos años a esta especialidad y por consiguiente muy práctico en la materia, al cual podrá consultar en todo momento cualquier duda que os ocurriera, por tener su residencia fija en Segovia. Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor ROMERO CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA.—SEGOVIA. TELEFONO 46. Consulta diaria, de diez a once y de dos a cinco.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with columns for 'Trenes descendentes' and 'Trenes ascendentes'. Rows include stations like Madrid, Valladolid, Medina, Olmedo, Fuente Olmedo, etc., with times for different train types (Rápido, Ligero, Mixto).

No se olvide en mandar sus anuncios para este diario a AGENCIA ALEX o llamar por teléfono al 292, su tarifa es la misma y será usted atendido en el momento. Cervantes, 13.

GOBIERNOS Y BANCOS CENTRALES

Por GILBERT C. LAYTON

Los cambios políticos en Europa han ido acompañados por un mayor contacto entre los Gobiernos y los Bancos centrales, y ahora parece ser que, a pesar de la oposición oficial, América tendrá un Banco central controlado virtualmente por el Gobierno.

Alrededor del movimiento que tendrá por efecto nacionalizar el sistema bancario de la Reserva Federal de América es muy probable que se origine una controversia violenta y por ello nos parece oportuno examinar las relaciones de los Gobiernos con los Bancos centrales.

El control público de los Bancos significa el nombramiento de los directores del Banco central por el Parlamento, ante el cual únicamente son responsables.

Dejando aparte, por el momento, la cuestión de las influencias puramente políticas, podemos dedicar la atención al aspecto perturbador de la política bancaria en general.

Es cierto que el crédito, si ha de administrarse para todos, ha de ser con mucho cuidadoso. Es muy difícil creer que el Gobierno limitaría su intervención al mínimo.

Los políticos son políticos en todas las esferas y los políticos son notoriamente indiferentes al intrincado tecnicismo de las convenciones que intervienen.

Estas tendencias se revelarán claramente en América si el movimiento por el control nacional llega a convertirse, a pesar de todo, en una realidad.

En Madrona se han recogido las siguientes cantidades para esta suscripción: Ayuntamiento de Madrona 20 pesetas; secretario del Ayuntamiento de ídem, 10; médico titular de ídem, 5; señor cura párroco, 2; don Rufino Bernardo, 2; don Prudencio Rubio, 2; don Faustino Ayuso, 3; don Benjamín Ayuso, 1; don Felipe de Pablos, 1; don Basilio de Castro, 1; don Anselmo de la Calle, 1; don Sérvulo Bernardo, 1; don Florentino López, 1; don Mariano B. Ayuso, 1; don Abraham Pastor, 0,25; don Félix de la Calle, 0,25; don Elías Sánchez, 0,20; don Félix de Miguelsanz, 0,25; don Aurelio de la Puente, 25; don Angel de Miguelsanz, 0,20; don Félix Martín, 0,20; don Guillermo Llorente, 0,25; doña Valentina Carreras, 0,20; don Marcelino García, 0,25; don Antolín Cañas, 0,30; don Juan García, 0,25; don Emiliano Cañas, 0,50; don Mariano Heras, 0,20; don Primitivo de Miguel, 0,25; don Lucio Bernardo, 0,30; don Pedro Fernández, 0,20; doña Clara Llorente, 0,20; don Julio Fuentes, 0,25; don Honorio Maganto, 0,25; don Simón Herrero, 0,50; don Leandro Sancho, 0,25; don Florentino de Castro, 0,25; don Francisco de Miguel, 0,30; don Mariano García, 0,20; don Alfonso Fuentes,

Sin embargo, la influencia perniciosamente no se detendría ahí, porque la mera emisión de billetes afectaría muy poco en la presente condición de confianza que ha permitido ya a los Bancos de la Reserva Federal acumular reservas en exceso y en las proximidades de los 1.750 millones de dólares.

América ha sufrido ya la experiencia de la influencia gubernamental y el resultado no fué satisfactorio. El Banco de los Estados Unidos se fundó en 1816 convirtiéndose en una institución importante y provechosa para un grupo de políticos que modificaron sus Estatutos, creando con ello una situación caótica que ha causado un daño irreparable a la banca americana.

En Rusia y en el Continente, el Estado-dueño y el Estado-controlador o el Estado controlador y propiedad privada ha sido más bien la regla que la excepción. Debe admitirse que la experiencia del Continente no se compra favorablemente con la de Inglaterra.

Es un gran motivo de gloria para la mujer china el haber dado a luz buena cantidad de vástagos. La más famosa divinidad china que nos concede es el Koang-Yug, el culto de la cual se haya muy extendido.

La hora en que ha venido a la nueva vida el vástago, es de suma importancia. Se hace antes de nacer un diseño del cuerpo humano; sobre cada uno de sus miembros se escribe una de las doce horas en que se divide el día entre los chinos; esto es, la cifra de una hora sobre la cabeza, la de otra sobre el brazo derecho, etc.

Suscripción abierta en Segovia para premiar a la fuerza pública

En Madrona se han recogido las siguientes cantidades para esta suscripción:

Ayuntamiento de Madrona 20 pesetas; secretario del Ayuntamiento de ídem, 10; médico titular de ídem, 5; señor cura párroco, 2; don Rufino Bernardo, 2; don Prudencio Rubio, 2; don Faustino Ayuso, 3; don Benjamín Ayuso, 1; don Felipe de Pablos, 1; don Basilio de Castro, 1; don Anselmo de la Calle, 1; don Sérvulo Bernardo, 1; don Florentino López, 1; don Mariano B. Ayuso, 1; don Abraham Pastor, 0,25; don Félix de la Calle, 0,25; don Elías Sánchez, 0,20; don Félix de Miguelsanz, 0,25; don Aurelio de la Puente, 25; don Angel de Miguelsanz, 0,20; don Félix Martín, 0,20; don Guillermo Llorente, 0,25; doña Valentina Carreras, 0,20; don Marcelino García, 0,25; don Antolín Cañas, 0,30; don Juan García, 0,25; don Emiliano Cañas, 0,50; don Mariano Heras, 0,20; don Primitivo de Miguel, 0,25; don Lucio Bernardo, 0,30; don Pedro Fernández, 0,20; doña Clara Llorente, 0,20; don Julio Fuentes, 0,25; don Honorio Maganto, 0,25; don Simón Herrero, 0,50; don Leandro Sancho, 0,25; don Florentino de Castro, 0,25; don Francisco de Miguel, 0,30; don Mariano García, 0,20; don Alfonso Fuentes,

LOS TEATROS

EN CERVANTES

«La novia universitaria», película sonora

Comedia blanca, sencilla, casi candorosa, de costumbres estudiantiles en las Universidades norteamericanas con sus noviazgos, celos, competiciones deportivas, canciones amorosas, bailes y músicas.

La acción transcurre lenta, pero tranquila y suave, con alguna que otra escena romántica o emotiva, hasta su final a gusto de todos y previsto desde su principio.

Principales intérpretes son Mary Carlisle, linda actriz y Buster Grobbs, campeón olímpico.

EN JUAN BRAVO

«Yo soy Susana», película sonora

Una comedia entre artistas. Una célebre bailarina acosada por un buen amor y por una falsa pasión, sufre un percance que paraliza su vida artística. El buen amor vela a su lado. La falsa pasión huye hacia otros cauces para saciar sus ansias incontentadas de explotación.

Tal es la tesis. La comedia está desarrollada con enorme habilidad, presentándose escenas de un delicado sentimentalismo. La acción se desarrolla entre los directores de un teatro de marionetas, lo que da lugar a exhibiciones, de gran valor plástico artístico, de este difícil género teatral.

Liliam Harvey, principal intérprete, a la altura de las circunstancias. Los demás artistas fecundan con acierto la labor de la citada estrella cinematográfica.

Representante

Se desea persona seria, activa y con referencias para confiarla la representación de una nueva marca de cajas registradoras

Escribid: Luis Breitling, Pozas, 4, Madrid

la censura ejercida sobre las informaciones de atletado de Marsella, un colega de París escribe esta aclaración:

«Existen dos santos Anastasio y dos santas Anastasia. Ninguno ni ninguna con «h». La santa Anastasia que se celebra el 15 de Abril fué mártir en la época de Nerón. La otra fué quemada viva durante la persecución de Diocleciano, y su festividad corresponde al 25 de Diciembre, por lo que no figura en los calendarios. Estas, pues, la primera víctima del lápiz rojo.»

Ecos de la provincia

Hontalbilla

Funerales por las víctimas de los pasados sucesos

Por iniciativa de la mayoría de los vecinos de este pueblo y de acuerdo con el párroco del mismo, se celebrarán el día 20 del presente mes, en la iglesia parroquial de este pueblo, solemnes funerales en sufragio de todas las víctimas del pasado movimiento revolucionario.

Estos sufragios prometen ser una magna manifestación de fe y patriotismo, que los vecinos de este pueblo quieren patentizar una vez más en este piadoso acto.

Aniversario

El día 11 se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del que fué culto veterinario de este pueblo don Rafael Barrio González, quien por su competencia, virtudes cristianas y buenas prendas personales, dejó recuerdo inolvidable en esta localidad.

Esta demostración de aprecio y cariño sirva de lenitivo y de consuelo a sus amantes hijos, doña Segunda, doña Otilia y don Mariano, cura económico de Uruñías, a quienes en fecha tan luctuosa renovamos la expresión de nuestra condolencia.

Corresponsal

13-II-934.

Navalilla

Fallecimiento

Víctima de rápida enfermedad y confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido en este pueblo, el día 11 del actual, a los cuarenta y cinco años de edad, el industrial don Marcelino Benito Alvaro.

Descanse en paz y reciba su atribulada esposa doña Petra Merino y demás familia, mi más sentido pésame, deseándoles una fe cristiana para soportar con resignación tan sensible como irreparable pérdida.

Corresponsal

Vendo

o arriendo por junto o separadas 260 ovejas merinas, nuevas, abocadas a parir y cruzadas con carneros manchegos Vendo 45 borregos y 20 primales, dando facilidades para el pago, a cambio de granos, fincas, etcétera, más 24 carneros gordos, castrados, propios para ser sacrificados y una mula y un macho yeguatos, de seis años. Para tratar, con Valeriano García, en Marazuela.

Curiosidades y anécdotas

¿SABE USTED LAS RAREZAS DE LOS CHINOS?

Es un gran motivo de gloria para la mujer china el haber dado a luz buena cantidad de vástagos. La más famosa divinidad china que nos concede es el Koang-Yug, el culto de la cual se haya muy extendido. Su imagen se ofrece, no solamente en las pagodas, sino en todas partes. Rara vez se halla sola, pues lo corriente es que la rodeen otras diosas menores, como la Matrona que da los hijos, la de la Prosperidad y la de la Fecundidad. La fiesta de la diosa Koang-Yug se celebra en la segunda quincena del sexto mes. Cuando se adivina el tiempo del parto, se acude a la pagoda a ofrecer incienso. Se la suele sacar también en procesión.

La hora en que ha venido a la nueva vida el vástago, es de suma importancia. Se hace antes de nacer un diseño del cuerpo humano; sobre cada uno de sus miembros se escribe una de las doce horas en que se divide el día entre los chinos; esto es, la cifra de una hora sobre la cabeza, la de otra sobre el brazo derecho, etc. Después se observa en qué miembros se halla inscripta la hora en que vino a luz el «nuevo chinito» y sobre esta circunstancia se funde el horóscopo.

En el tercer día del nacimiento se sumerge al infante en un baño y se le lava cuidadosamente mientras se hacen misteriosas invocaciones. La máxima preocupación de los padres es la visita del fémel genio malféfico Thonsenkoel, raptor de niños; y como la leyenda dice que la primera vez se presenta en forma de perro, se sale en seguida a la caza de éste durante diez días, con cuchillos de monte y otras armas.

HISTORIETAS

La oportunidad del silencio

Los embajadores de Tolomeo se hallaban con el filósofo Zenón en una comida, durante la cual no habló nada.

—¿Qué diremos de tí a nuestro rey?—le preguntaron.

—Decidle que habéis visto en Atenas un viejo que sabe callar en la mesa.

CONSEJOS

Se recomienda la bicicleta contra la hernia. Según un autorizado médico, nada favorece tanto la curación de una hernia como el masaje regular y continuado que supone el ejercicio de este deporte, explicándose que en algunos casos, tras varias semanas de bicicleta, la hernia se haya reducido sola y haya quedado cerrada por los tejidos perfectamente fortalecidos.

Nada fastidia tanto a una persona como tartamudear, y, sin embargo, en muchos casos esta afcción puede ser dominada de un modo relativamente fácil.

En el caso de la mayoría de los tartamudos hay algo de dolencia física, y en tanto esto no se cure, nada podrá facilitar la elocución.

Las amígdalas, los odenoides, la espina dorsal enferma y otras varias dolencias, son causa de tartamudeo o, al menos, impiden su curación.

IMPRESA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción. Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios. Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite. ADMINISTRACION: Corpus II.-Teléfono 141. TALLERES: San Agustín, 7.-Teléfono 25. APARTADO NUMERO 11

Nueva academia de corte y confección

Sistema FERRER

Se corta y confecciona toda clase de prendas de señora y niños, e interior para caballero. Se prepara para profesoras

Se dan lecciones gratis. San Francisco, 21, 2.º—Segovia